



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.  
AÑO XVI NUMERO 4.776 ZAMORA, MIERCOLES 20 DE FEBRERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Perón pide austeridad a su pueblo

### Los argentinos no comerán carne dos días a la semana

El Gobierno adoptará enérgicas medidas para resolver la crisis económica del país

BUENOS AIRES, 19.—El general Perón, en un urgente llamamiento a su pueblo, ha dicho que los argentinos habrán de privarse de carne dos días a la semana, insistiendo en la necesidad de incrementar rápidamente la producción agrícola y minera para aumentar las reservas de divisas que tan necesarias son al país. Perón habló por los micrófonos de la radio del Estado. Dijo que la austeridad económica, incrementando en un veinte por ciento tan sólo la producción argentina resolverá el problema de divisas y, parcialmente, también el problema de la inflación.

Añadió que la austeridad económica no significa renunciar a todo lo que es necesario sino eliminar el derroche y la disipación: reducir los gastos innecesarios; renunciar a todo lo que sea superfluo y posponer todo lo que no sea absolutamente necesario.

Perón dió a conocer una serie de medidas que el Gobierno piensa adoptar y pidió al pueblo que dé los pasos necesarios para resolver la crisis económica argentina. Dijo que el Gobierno fomentará la mecanización de la agricultura; procederá a fijar de antemano los precios de la harina, teniendo en cuenta los costes de producción, riesgos y beneficios; fomentará también la producción de ganado de buena calidad en el período de tiempo más corto posible; reorganizará las frigoríficas, desde el punto de vista técnico, económico y financiero; terminará con el sistema por el cual el Gobierno tiene que responder de las pérdidas; se restringirá el sacrificio del ganado joven. Un día a la semana estará prohibida la matanza, en tanto que otro día por semana todo cuanto se mate es destinado a la exportación; fomentará la pesca; incrementará la producción de combustibles y minerales de importancia crítica, tales como el azufre, plomo y tungsteno; establecerá un sistema de permisos previos para la instalación de nuevas industrias; racionalizará el consumo interior de combustibles y primeras materias, proyectando la utilización de sucedáneos argentinos lo más posible; creará una conciencia popular de austeridad en cuanto al consumo, al objeto de incrementar las exportaciones de excedentes; incrementará los excedentes exportables de productos sujetos al sistema de licencias previas "aunque esto quiera decir que haya que reducir las disponibilidades para el consumo interior; reducirá las importaciones; perfeccionará el actual sistema de fijación de precios y limitación de beneficios y suprimirá gradualmente los subsidios por consumo.

Una vez estudiado el actual coste de vida —agregó Perón— con arreglo a los nuevos precios, se establecerán porcentajes como base para los contratos de trabajo colectivos que se firmen en el futuro, porcentajes de aumentos de salarios que entrarán en vigor en primer día de marzo.

El Gobierno se propone otras medidas como la reducción de las obras públicas a lo indispensable, desalentar a las empresas en cuanto a la construcción de edificios lujosos y de viviendas no destinadas a alojamiento permanente.—Efe.

#### RESTRICCIONES PARA LA INMIGRACION

BUENOS AIRES, 19.—En su importante discurso, el presidente de la República Argentina, general Perón,

anunció también restricciones para la inmigración. Dijo que el Gobierno sólo autorizaba la entrada en el país de personas que acudan para establecerse en zonas rurales y a la mano de obra especializada.

Pidió al pueblo que apoye todas las medidas adoptadas por el Gobierno con el fin de que resulten eficaces. Puso de relieve que con lo que la población de Buenos Aires desperdicia podía ser alimentada otra masa de población equivalente. Su discurso ha durado 36 minutos y ha sido uno de los más largos que ha pronunciado ante el micrófono.—Efe.

## FALLECE EL GRAN NOVELISTA NORUEGO KNUT HAMSUM ERA PREMIO NOBEL

OSLO, 19.—Ha muerto el eminente poeta y novelista noruego Knut Hamsun, que contaba noventa y dos años de edad. Su vida se extinguió durante su sueño —se cree que por agotamiento— a primera hora de hoy, en su finca próxima a Grimstad, en el sur del país. Knut Hamsun, «Premio Nobel» y que dejó a la posteridad obras tan famosas como «Hambre», «Pan», «Misterios», «Vagabundos», «Agosto» y «El camino sigue», no empezó a escribir hasta los treinta años. Hijo de un agricultor, que sólo pudo darle una instrucción rudimentaria, Hamsun desempeñó en su juventud muy diversas actividades, como la de dependiente de comercio, empleado de correos, maestro rural y, esto en los Estados Unidos donde vivió algún tiempo, conductor de tranvías.—Efe.

## La cocina eléctrica Un sueño para las amas de casa



He aquí la nueva cocina eléctrica inventada en Londres por W.D. Currey, de 30 años de edad, técnico de la General Electric Company. El regulador de la temperatura es automático y cuando precisa más o menos calor, el ama de casa es advertida por un timbre que da la señal. Posee otras grandes ventajas.

¿Qué delicia, eh, señoras? Con lo bien que cocinaríamos teniendo un chisme tan precioso en casa, suprimiendo así la cara del mal humor, y quejas del marido sobre guisos quemados, etc., etcétera.

Ahora bien, habría que oírle cuando le presentáramos el recibo de la electricidad, pues el contador nos tiene reservadas unas bonitas pesaditas, y no son grano de anís que digamos. De momento tendremos que contentarnos con... ¿o el carbón y me jorará nuestro femenino (y ¿por qué no?) bello arie de cocina, pues muchas veces el estómago es el camino más recto para llegar al corazón.

## PARECE QUE HAY ACUERDO EN PANMUNJON

PANMUNJON, 19.—El portavoz de la delegación de las Naciones Unidas, general de brigada William Nuckols, ha manifestado a los periodistas durante el período de interrupción de la sesión plenaria de hoy martes: "Parece que se ha llegado a un acuerdo, ya que han sugerido que se pase al punto quinto a los oficiales de Estado Mayor para que ulimen detalles".—Efe.

## TRATADO DE AMISTAD entre España y El Salvador

La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano aprobó el nombramiento de McVeagh

SAN SALVADOR, 19.— Ha sido firmado un tratado de amistad entre España y El Salvador, por el ministro de Relaciones Exteriores y el embajador de España, marqués de Fontana.—Efe.

#### RATIFICADO EL NOMBRAMIENTO DE MCVEAGH

WASHINGTON, 19.— La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado el nombramiento de Lincoln McVeagh para el cargo de embajador de los Estados Unidos en España.—Efe.

COMERCIO HISPANO-FRANCOES  
PARIS, 19.—El 10 de marzo próximo se reunirán en Madrid técnicos comerciales representantes de los Gobiernos español y francés, con el fin de estudiar la intensificación del tráfico mercantil entre los dos países. La comisión mixta que in-

## EL GOBIERNO FRANCÉS VENCE en la votación de confianza

### Contra la oposición de los comunistas QUE GRITARON Y PATEARON

PARIS, 19 (Urgente).—El Gobierno francés ha ganado la votación de confianza en la Asamblea Nacional. Como es sabido, esta mañana la Asamblea francesa votaba la confianza en la propuesta de compromiso del primer ministro Edgar Faure sobre el proyecto de ejército europeo. Las cifras, no oficiales, son 326 votos a favor y 285 en contra.—Efe.

PARIS, 19 (Urgente).—La cifra oficial de la votación de confianza al Gobierno de Faure, en la sesión de la Asamblea Nacional francesa, de esta mañana, ha sido 327 votos a favor y 287 en contra, es decir, una mayoría de 40 votos a favor de la misión del Gobierno.—Efe.

#### APOYO SOCIALISTA

PARIS, 19.—Después de varios días de precaria situación, el Gobierno francés ha conseguido el apoyo de los socialistas y ha ven-

cido en la votación de confianza en la Asamblea Nacional, según ha sido anunciado. Los comunistas y los «gaullistas» formaron en el bloque de la oposición. Con la votación de esta mañana —cuestión de confianza que habría implicado la caída del Gobierno en caso de derrota— se aprueba una fórmula de transición del Gobierno sobre el proyecto unificado de defensa que impone rigurosas condiciones de la participación alemana.

Los comunistas, que consideraron el proyectado ejército unificado como un acto de agresión norteamericano dirigido contra la Unión Soviética, gritaron y patearon durante la breve hora de discusión antes de que se llevara a cabo la votación. Formularon acusaciones personales contra los ministros, especialmente contra el de Defensa, Georges Bidault. Pero todos estos esfuerzos estaban condenados al fracaso, porque el Gobierno poseía ya la seguridad de que la mayoría de los diputados socialistas votarían a favor de él.

Mallaret Joinville, portavoz de los comunistas acusó violentamente al Gobierno por «conducir al país a una tercera guerra mundial». El presidente de la Cámara, Eduardo Herriot trató en vano de calmar a los diputados comunistas para que no golpeasen los asientos ni lanzasen improperios personales. Suspendió el debate a las 10,25 y los porteros recorrieron los escaños para recoger las papeletas. Las favorables al Gobierno eran blancas; las contrarias azules.

Tan delicado ha sido el compromiso entre el Gobierno y los socialistas que 60 de los 106 socialistas salieron de la línea del partido, para votar contra el Gobierno. Algunos de los propios sostenedores de Faure y varios independientes también votaron en contra.

Los observadores pronostican que la Asamblea votará contra la escala de salarios y precios alrededor de la medianoche. Otro delicado compromiso es esencial si Faure quiere obtener el apoyo de los socialistas de su propia coalición. Si se fuera con este asunto a una votación de confianza esta deberá aplazarse hasta el viernes, como mínimo y el primer ministro tendría que aplazar el viaje a Lisboa, fijado para mañana.—Efe.

## "Avance decisivo en la causa de la paz"

DICE EL COMUNICADO DE LOS CUATRO MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Se han allanado muchos obstáculos

HARRISBURGO (Pensilvania), 19.— Los generales Eisenhower y Mac Arthur han sido incluidos como candidatos en las elecciones presidenciales previas del partido republicano en Pensilvania.

LONDRES, 19.—Se publica el siguiente comunicado sobre las conversaciones entre los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales y el doctor Adenauer: «Los ministros de Asuntos Exte-

riores de Estados Unidos, Francia y Reino Unido y el canciller de la República federal alemana se reunieron en el Foreign Office los días 18 y 19 de febrero para celebrar discusiones. Estudiaron la situación alcanzada mediante las negociaciones paralelas de París y Bonn, que se acercan a satisfactoria conclusión, para el establecimiento de la comunidad defensiva europea y la creación de nuevo sistema de relaciones entre las tres potencias occidentales y la República federal alemana, basado sobre una serie de convenios libremente negociados. Los ministros de Asuntos Exteriores y el canciller están satisfechos del resultado de su labor. Alcanzaron acuerdo sobre importantes consecuencias de las negociaciones de Bonn.

En cuanto al difícil problema de la futura regulación y distribución en interés de la defensa occidental de la producción de armas en los Estados de la comunidad defensiva europea, llegaron a ciertas conclusiones y proyectaron para la celebración de una serie de reuniones que confían produzcan rápidos resultados. Llegaron acuerdo sobre la forma de tratar la cuestión de los criminales de guerra actualmente detenidos en la República federal. Estudiaron el informe presentado por la oficina ejecutiva de la Comisión del Consejo Temporal

## Dos petroleros partidos por la mitad en el Atlántico

El violento temporal dificulta las tareas de salvamento

CHATAM, (Massachusetts).— El violento temporal desencadenado en el Atlántico a la altura del Cabo Cod, ha hecho naufragar a dos petroleros gemelos de 10.000 toneladas. Las embarcaciones que acudieron en su auxilio han podido comprobar que hay supervivientes de ambas tripulaciones que ascendían a 90 hombres.—Efe.

CHATAM (Massachusetts).— Las primeras operaciones de salvamento en botes se iniciaron por la proa del "Pendleton", barco gemelo de "Fort Mercer" que también se partió por la mitad en el temporal que ha causado hasta ahora 25 muertos en la costa de Nueva Inglaterra.

Las motas que acudieron en auxilio de los barcos siniestrados comenzaron a recoger naufragos sin que se sepa por ahora cuantas vidas han sido salvadas. Sobre la superficie flotaban las dos popas y

de los dos buques tanques que quedaron partidos frente al cabo Cod es de 34; pero las olas eran cada vez mayores y hubo que interrumpir las tareas de salvamento. Sin embargo, el "Yakutat" comunicó por radio que intentará enviar un "mensajero" por medio de un cañón hasta el barco roto y emplear almadías de caucho para nuevos salvamentos.

TRABAJOS DE SALVAMENTO  
CHATAM (Massachusetts), 19.—El capitán y otro oficial del buque tanque "Fort Mercer" han sido rescatados por el barco del Servicio de Guardacostas "Yakutat". El número de hombres salvados en la catástrofe

216.493 ingleses víctimas del tráfico el pasado año

LONDRES, 19.—El año pasado hubo en Gran Bretaña 216.493 víctimas de accidentes de tráfico. De ellas, 5.250 muertos y 52.369 heridos graves, anuncia el Ministerio de Transportes.—Efe.

El capitán del buque siniestrado y un oficial fueron recogidos por un pequeño bote, luchando contra el mar, logrando ponerse al costado del buque.

Junto a la popa del "Fort Mercer", separada de la proa por una distancia de unas cuarenta millas, se encuentra el remolcador "East Wind". Los jefes del Servicio de Guardacostas han celebrado conferencia para decidir si se intentará echar un cable a esa parte del buque y remolcarlo hasta Boston.—Efe.

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Repoblación forestal de Zamora

EXISTEN grandes deseos en tres nuevas autarquías provinciales de llevar a cabo en Zamora y su provincia una intensa tarea de repoblación forestal. Se quiere que nuestro suelo no sea un páramo, sino un vergel, que el jardín y el bosque cambien la faz áspera de nuestro paisaje.

Se habló anteayer en la Casa Consistorial de la repoblación de las laderas de Valerío, Valderaduey, Guimaré y Carretera de la Hiniesta.

En las columnas del "Boletín Oficial de Zamora", nuestro gobernador civil publicaba una circular muy expresiva, de la que transcribimos los siguientes párrafos:

"Nuestra provincia, limitada hoy a su importancia agrícola y ganadera, dentro del área económica nacional, fué en tiempos pasados emporio de riqueza forestal. Los encinares, robledales y castañares que cubrían la casi totalidad de nuestro suelo, fueron destruidos en gran parte por las talas consecutivas, los pastoreos abusivos o los incendios, dando paso a estados regresivos de la vegetación, hoy representada por matorrales de jara y brezo, o a su degeneración en tomillares y rasos.

Se hace indispensable para que nuestra provincia marche acorde con las restantes españolas en estas horas de la reconstrucción de la Patria, recuperar los terrenos perdidos para esta riqueza. Lo aconsejan razones de orden económico, bien nacional como la anulación de las importaciones de madera, los aumentos en la exportación de resinas, el autoabastecimiento en industrias derivadas de la celulosa (papel y fibra artificial), el incremento de las destilerías de leñas y de los conglomerados de corcho, bien provincial o local como la creación de fábricas de aserrío y resineras, la elevación del nivel de vida de los pueblos y la dotación a los municipios de fuente segura para la amortización de sus presupuestos; de orden forestal, agrícola y ganadero, tales son la detención de la degradación de los terrenos y su preparación hacia estados progresivos, la suspensión de los arrastres y la eliminación de los fenómenos de torrencialidad, la aportación beneficiosa para el régimen local de lluvias, la mejora en la calidad y en la cuantía de los pastos y la abundancia de frutos secos de montanera, de orden social en cuanto contribuye a la desaparición del paro obrero y, finalmente sanitario por anulación de focos infecciosos en las zonas ganaderas.

Hay que ir a la repoblación forestal por un camino de eficacia. Los españoles recordamos con tristeza la falsa boga que tuvo en otros tiempos. Se inventaron las "fiestas del árbol" —en tre castiños y lácitos patrióticos— y después llegaban las cabras, los devoraban y a otra cosa.

## Seis puestos vacantes en la Diputación

### Serán provistos en las Elecciones provinciales

Bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro, celebró sesión plenaria extraordinaria la Corporación provincial.

El señor secretario dió cuenta del decreto de 8 de febrero de 1952 sobre renovación de diputados provinciales y como consecuencia se acordó declarar vacantes seis puestos de esta Diputación, de los cuales corresponden cuatro a la representación de los Ayuntamientos y dos a la de las Corporaciones y de las entidades económicas, culturales y profesionales.

Corresponde cesar por los Ayuntamientos a los siguientes señores: Don Toribio Mayo Barrios, representante del partido judicial de Benavente.

Don Tomás España Santiago, del partido judicial de Albaladejo.

Don Jesús Rodríguez Marcos, del partido judicial de Fuentesaúco.

Don Florián Ferreras González, del partido judicial de Puebla de Sanabria.

Y por las entidades económicas, culturales y profesionales:

Don Justino Pollos que habla caudado baja ya por traslado de residencia, y

Don Mario Alonso Villalobos.

## El día 25, concierto en la Asociación de Bellas Artes

Harry Dattner, joven y positivo valor de la música, que ha triunfado ya en el extranjero y en muchas salas de concierto de España, actuará en Zamora el próximo día 25 para la Asociación de Bellas Artes.

Dará un recital de piano utilizando un magnífico instrumento "Gaveau" gran cola. El programa que interpretará es el siguiente:

Fantasia Cromática y fuga, Bach. Sonata en Re Mayor, KV.576. Mozart.

Carneval, Op. 9. Schumann. Preludio, Plerrot. Arlequín. Vals noble, Eusebius. Florestán. Coqueta. Réplica. Mariposas. Letras dancantes: A.S.C.H.—S.C.R.A. Criar na. Chopin. Estrella. Reconocimiento. Pantalón y Colombina. Vals alemán. Paganini. Confesión. Paseo. Pausa. Marcha de los partidarios de David contra los Filisteos.

Valses Nobles y Sentimentales. Ravel. Moderato. Bastante lento. Moderato. Bastante animado. Casi lento. Vivo. Epílogo. Lento. Para el piano. Debussy. Preludio. Zarabanda. Tocata.

¿Conoces a Guillermina? Es uno de los más populares y divertidos personajes de "BAZAR" la mejor revista infantil.

## Clausura del Curso de Mandos para las Falanges Juveniles de Franco

Con la austeridad del Frente de Juventudes y como colofón del Curso de Mandos que durante quince días se ha venido celebrando en la Estación Preventoria "José Antonio Ejoia" del Lago de Sanabria, se ha clausurado en la mañana de ayer, por el delegado provincial, en nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, mencionado Curso. Después del solemne acto de izar bandera, el delegado explicó la última consigna del Curso, "Ser semilla fecunda", en la que glosó el espíritu de superación y camaradería que deben llevar a sus respectivos pueblos y el fruto que es para alcanzar de todos ellos, para que, como semilla seleccionada y fecunda, arraigue en el espíritu juvenil de los que con ellos han convivido en el cotidiano que hacer de cada día.

Al unísono y como exponente de las alocuciones enseñanzas asimiladas en estos días, realizaron, ante su delegado provincial, una serie de demostraciones físicas y deportivas, cerrando tan brillante jornada con la representación de dos sainetes por los acampados.

Tras esta jornada de acendrado ambiente juvenil y falangista, no nos resta más que felicitar a la delegación provincial del Frente de Juventudes zamorano por la magnífica campaña que está realizando con nuestros muchachos e instalarle a que continúe con el mismo tesón para alcanzar la meta de su lema "Por el Imperio Hacía Dios".

## ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 35 plazas para Auxiliares de Educación Nacional.—50 para Practicantes de Sanidad Militar.—150 para Auxiliares de Ayudantes de Armamento y Construcción.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Precios 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

**SABADO. NOCHE CUBIERTO ESPECIAL VALDERREY**  
Reserven sus mesas

# LA CASA DEL SEÑOR

## Comentario a la Exhortación Pastoral del Prelado

COMO Maestro y Padre de la Diócesis de Zamora nuestro Excmo. Prelado doctor don Eduardo Martínez González ha dirigido una Exhortación Pastoral sobre la Santa Cuaresma en la que nos enseña como Maestro y nos aconseja y exhorta como Padre a vivir durante este tiempo de modo que nos aprovechemos más y nos preparemos más dignamente para que caigan sobre nosotros las gracias del Señor.

Si todo tiempo es Santo y bueno y en él podemos encontrar a Dios propicio al perdón y a la misericordia, sin duda, dice nuestro Excmo. Prelado, lo es de una manera especial este tiempo de Cuaresma, que al conmemorar los cuarenta días que Jesús pasó en el desierto entregado a la oración y al ayuno, nos dispone a celebrar el misterio de la Cruz, la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo con que destruyó el Decreto de nuestra condenación, "añigens illud cruci" clavándolo consigo en la Cruz.

Y dice nuestro Excmo. Prelado: "Mas la debida preparación para conmemorar con fruto tan augustos misterios y recogerle con nosotros le ha concebido y realizado siempre la Iglesia por la práctica intensiva de tres medios principales durante el Santo tiempo de Cuaresma: INSTRUCCION RELIGIOSA, ORACION Y PENITENCIA".

Expone, a continuación, como en los primeros tiempos de la Iglesia todo este tiempo se dedicaba a la Instrucción de los catecúmenos que habían de ser bautizados el día de Sábado Santo. Urgiendo en este tiempo de Cuaresma los preceptos de la confesión y comunión deben los fieles instruirse de una manera especial para recibir más conscientemente estos Sacramentos.

Llama después nuestra atención sobre los estragos que causa la ignorancia religiosa de los tiempos modernos. Estragos que todos conocemos.

De no haber estudiado la religión depende en gran parte el poco arraigo de nuestra fe. "¿Y cómo no ha de ser así si la fe, en lo humano, nace del conocimiento de la verdad?". ¿Y cómo no ejercerá esta ignorancia una influencia terrible en nuestra vida interior?

¿Qué bien iría todo si se conocieran mejor las verdades religiosas! Los principios forman las convicciones y éstas a los hombres. Y los principios van contenidos en la doctrina y no en otra parte. Gracias a la ignorancia que obscurece los entendimientos y a la ausencia de todos los principios elementales los sofistas han hecho y están haciendo su agosto. La enseñanza religiosa, la plática dominical, la explicación del catecismo hubieran evitado y evitarían hoy muchos males. Solamente con las ideas adquiridas en el Catecismo se podrían refutar

todos los errores, burlarse de todas las utopías de moda y escapar de todos los peligros.

La enseñanza religiosa bajo cualquiera de sus formas: plática dominical, explicación del catecismo, catequisis de niños, es siempre una sublime filosofía, completa en su fondo que resuelve los problemas más terribles relativos a Dios, al origen de las cosas, naturaleza del hombre, sus destinos en este mundo y en el otro. Es siempre un curso completo de Moral que considera al hombre en sus relaciones con Dios, consigo mismo y con sus semejantes; con la familia, la sociedad, el pobre, el rico, los buenos y los malos, porque a todos dice lo que deben hacer y lo que deben evitar.

¿Qué bien iría todo entre nosotros si se asistiera a la plática y al Catecismo.

¿Qué bien iría todo si oyendo el llamamiento de nuestro Excmo. Prelado nos decidiéramos a instruirnos en materia de religión, si nos decidiéramos a asistir, como él nos manda, a escuchar la palabra de Dios en este Santo tiempo de Cuaresma.

## Publicaciones REUS

José Castán Tobeñas: Derecho civil español común y foral. Ya ha aparecido la primera entrega del volumen II del tomo I, que trata: Teoría de la relación jurídica. Precio de dicho volumen, 120 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

Ya ha aparecido el tomo II de la Nueva Justicia Municipal de Isidro Arcenegui y Eduardo García Galán. Dicha obra contiene todo lo legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1952. Precio: 80 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

A. Coello Gallardo: Sucesiones, tomo I. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio: 110 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

## CARTELERA

**CINE BARRUECO**  
Hoy estreno sensacionalísimo  
**El destino de Juana Morell**  
Michele Morgan, Henry Vidal  
Un film de alta calidad

**Teatro Ramos Carrón**  
Hoy 8 y 11. Único día de actuación del nuevo espectáculo de  
**Pastora Quintero**  
Soberana de la canción andaluza con el famoso cantor internacional

**Jorge Cordoso**  
de melodías modernas  
**Pepe Córdova**  
DIVO del canto flamenco  
María de la Trinidad, Paco Torres, Anita Sillero, Emilio Sánchez, Aquilino de la Rosa guitarrista y un plantel de primeras figuras del baile

**Rumbo de Andalucía**  
Fantasía lírica en 14 cuadros de Guerrero. Maestro Algarra Félix Prieto Maestro director  
Un espectáculo fino y de fastuosa presentación

**Teatro Principal**  
Hoy último del film Warner Bros  
**TRES SECRETOS**

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

## Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El destino de Juana Morell" (6).

TEATRO PRINCIPAL.—"Tres se cretos" (3R).

TEATRO RAMOS CARRION.—"Rumbo de Andalucía" (3).—Espectáculo de Pastora Quintero.

Significado de los números.—1. Para niños.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con reparto.—5. Orquestación pitagórica.—6. Sin orquesta.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

## OPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 468 y con 5 to dos los terminados en 68.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Dña Elisa Martín, (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños (Calle de Fabriciano Cid).

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

## El tiempo en la ciudad

TEMPERATURAS EXTREMAS:  
Máxima: 76 a las 13 horas.  
Mínima: 19 bajo cero a las 5:40 horas.  
Insolación efectiva: 5 horas y 45 minutos.  
Otros fenómenos: Niebla al amanecer, en zonas bajas.  
Tiempo probable: Mejoría del tiempo, poco duradera.  
Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. G.  
Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.

## Libramientos de Hacienda

Habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Santiago Lorenzo, Rogelio Díaz, Manuel de Avila, Antonio Cubero, Urcelino Dominguez, presidente del Tribunal Tutelar de Menores, alcalde del Ayuntamiento de Villalba de la Lampreana, pagador de Obras Públicas y Depositario Pagador.

## Programas de Radio Zamora

**SOBREMESA**  
13.30 Melodías ligeras; 14.10 Canciones por Blanquita Amaro; 14.30 Radio Nacional de España; 14.45 «Eros de sociedad»; 15.25 Intermedio; 15.30 Música sinfónica; 16.00 Cierre.

**NOCHE**  
20.00 Música ligera; 20.10 Los Inconquistables, capítulo núm. 8; 21.20 Comedia musical; 21.45 Radio Nacional de España; 22.00 Noticias de sociedad; 22.30 «La melodía misteriosa»; 22.35 Charla tarantina, por Virola; 22.45 «Alerta juveniles», emisión semanal del F. de J. 23.15 Interpretaciones del Trio Chihuahua; 23.35 Música para bailar; 23.55 Buenas noches, del P. Gema; 24.00 Hora oficial; 00.05 Cierre.

## Compro CAMION tipo tractor o chasis corto con reductor.

Fernando Gil Stauffer. Avda. de Menéndez Pelayo, 3. Tléf. 26 36 36. MADRID.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## Ventas

**POLLUELOS**, pollitas, primeros premios Feria del Campo, Granja Yegros, San Mateo, 23, Madrid. (323)

**VENDO** garbanzos para siembra, buena labor. Fermín Pelayo Rodríguez, La Hiniesta. (319)

**VENTA** casa calle La Virgen, 2 (San Lázaro), consta de 3 viviendas, corral, cuadras y cocheras, un coche marca

Osmovil 10 caballos, servicio público 5 ruedas nuevas y 2 norias. Informes Sr. García, Carretera Estación, 17-3.º (353)

## Ofertas

**JUNQUERA** obtiene CERTIFICADOS PENALES, PASAPORTES, DOCUMENTO IDENTIDAD Santa Clara. 24. (228)

**MAQUINAS PUNTO** nuevas "CARHER" Garantía seriedad y solvencia, "ELE-GANCIAS MARGOT", Montero Caivo, 2, VALLADOLID. (272)

**SEÑORES GANADEROS** de Sanabria y

Carballeda. El paradiesta del Puente de Sanabria, además de sus servicios en la parada de dicho pueblo les anticipa la próxima apertura de su nueva parada en Puebla que se inaugurará el 25 de Febrero próximo. (352)

## Varios

**SE NECESITA** oficial carretero. Razón: Taller carros Juan Gutiérrez, San Miguel de la Ribera. (318)

**EXTRAVIADO** vaca roja, ferri día 13. Razón: Ernesto Misol (Villalube). (351)

Caducando el día 29 del corriente mes de febrero las actuales Cartillas de Usos y Consumos, los usuarios deberán canjearlas por las nuevas tarjetas de aprovisionamiento al retirar los cupos para el mes de marzo.

Para la retirada de esta nueva tarjeta deberán presentar: Cartilla actual de Usos y Consumos Patente corriente Agencia Comercial de CAMPSA en Zamora.

## CUPOS DE GASOLINA TURISMOS

Los usuarios de cupos de gasolina para Turismos, que se hallen inscritos en las oficinas del Servicio de Restricción de CAMPSA (Plaza de San Gil, núm. 4, bajo) podrán recoger el cupo correspondiente al mes de marzo, previa presentación de la cartilla de Usos y Consumos, desde las 10 a las 12,30 horas, los días siguientes:  
Día 25 febrero.—Epígrafe A. (25 lts.) Todos los vehículos.  
Día 26 febrero.—Epígrafe B. (70 lts.) Todos los vehículos.  
Día 27 febrero.—Epígrafe C, y D. (90 y 110 lts.) Todos los vehículos.  
Día 28 febrero.—Epígrafes E, F, G, H, I, y J. (de 150 lts. en adelante). Todos los vehículos.

Los mismos días y epígrafes de 12,30 a 13,30 horas, para Gestorías o Empresas de tres o más cartillas.

A los médicos que satisfagan Patente reducida, se les despachará a partir del día 25 de febrero desde las 10 hasta las 12,30 h. Se recomienda a los usuarios, para evitarles mayores molestias, que procuren retirar el cupo en los días y horas que se fijan en este anuncio. Quienes por razones justificadas no lo hicieran, pueden retirarlo desde el día 29 de febrero hasta el 30 de marzo, dentro siempre de las horas fijadas.

## NUEVAS TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO PARA 1952

Caducando el día 29 del corriente mes de febrero las actuales Cartillas de Usos y Consumos, los usuarios deberán canjearlas por las nuevas tarjetas de aprovisionamiento al retirar los cupos para el mes de marzo.

Para la retirada de esta nueva tarjeta deberán presentar: Cartilla actual de Usos y Consumos Patente corriente Agencia Comercial de CAMPSA en Zamora.

# Banderillas al quiebro

En un reciente homenaje celebrado en Zamora, un sordo de la Peña Taurina trató de adquirir la tarjeta que le daba opción a la comida, quedándose extraño que le pidieran 60 pesetas.

—¡Hombre— dijo— esta es para un ciego o para una entrada de sombrero!

Rafael Albaicín ha dicho en unas manifestaciones que el reformado el Reglamento para que a los toreros de primera categoría se les hicieran matar toros con peso, fuerza y poder.

¡Vamos... igualito que si fueran de tercera categoría. A dónde vamos a parar!

También Cagancho, que tampoco es mancebo en eso de hacer declaraciones, ha dicho que los toros han venido a menos y que el público es "a más", pero sin "chanelar" ni una palabra.

¡Pero, qué quería Cagancho, que encima de lo que pagan, entendiesen...? ¡Le digo a usted!

El Club Taurino de Gradaña prepara un ciclo de conferencias en el que Ortega hablará, Mario Cabré recitará y Albaicín tocará el piano.

Lo que no dicen es si todo esto lo van a hacer vestidos de luces, pero... ¡no estaría mal, verdad?

Miguel Baez "Litri" ya está completamente restablecido de la operación quirúrgica que sufrió con motivo de la extirpación del apéndice, lo que celebramos.

También suponemos que la operación la aguantaría sin anestesia y mirando al público.

Nuestro Informador particular nos dice que este año van a venir a España bastantes menos mejicanos que la temporada pasada.

Mejor, ya tenemos de sobra con los garbanzos.

El próximo día 24 se celebrará en Sevilla un festival taurino en el que alternarán solamente gigantes. Cagancho, Gitanillo de Triana, Gallito, Albaicín y Salomón Vargas serán los espadas.

El espectáculo tiene más folklore que el de Carmen Amaya, por ejemplo.

Con la clasificación de los matadores hay su poquito de picadura. Trece toreros están catalogados como "espectaculares".

¿Especiales y picadura? Cualquiera cree que se trata de la Tabacalera.

El cordobés Martorell tocando por ahí fuera armó un escándalo, que el público quiso quemar la plaza en medio de una bronca fenomenal.

¿Cómo se acordaría de lo pacíficamente que se le echó en Zamora un toro al corral!

Por cierto, y a propósito de Zamora, nos dicen que es un hecho el que haya ya unos festejos en septiembre y que se restaure la Plaza de Benavente...

Pues, más difícil parece la pavimentación de San Torcuato y ¡velay...!

VIOIRA

# Imperio EN LA PROVINCIA

## Bretocino de Valverde

El pueblo de Bretocino de Valverde, en la orilla del Esla, para recibir a los misioneros, y resultaba por lo común público y encantador ver que mientras éstos cruzaban el río en una barca, la multitud les acolmaba entusiasmada.

Al echar pie a tierra, el señor cura encargado, don Avellino López, vestido de pluvial morado, les dio a besar el Santo Cristo que portaba en sus manos y les presentó las autoridades locales, a quienes saludaron. Procesionalmente y cantando las letanías, los dirigimos todos a la iglesia donde se entonó el Veni Creator y rezadas las plegarias acostumbradas en estos casos, el director de la Misión dirigió un saludo efusivo al pueblo, haciendo resaltar la gracia extraordinaria de que eran portadores y cómo debíamos corresponder a ella y terminó anulando el orden de los actos.

Tanto al de la mañana como al de la noche, se puede decir con verdad, que ha asistido diariamente todo el pueblo, salvo contadísimas y justificadas excepciones.

Por la noche, la iglesia resulta bastante insuficiente para cobijar a las caravanas, que iban llegando de los vecinos pueblos de Omiellos, Bretó y Burganes, bien es cierto que el tiempo primaveral y la luna clara, favorecían estas excursiones nocturnas.

El padre Urbano con su exposición clara y precisa de los Mandamientos y de los deberes del cristiano y el padre Alcalde con sus sermones sobre las verdades eternas con todo su dramatismo expuestas al auditorio, cautivaron en todo momento la atención de los oyentes, que les escuchaban sin dar la menor muestra de cansancio.

La Comunidad general del domingo, día 10, en que todo el pueblo, en perfecto orden, fué desfilando ante la mesa eucarística, mientras la juventud fué interpretando con justeza y afinamiento los cantos eucarísticos del repertorio. Durante los días de la Santa Misión, se repartieron más de mil comuniones. El acto infantil, que consistió en la Bendición Litúrgica de los niños, seguida de la renovación de las Promesas del Santo Bautismo y de una procesión, en que los niños tantaban y agitaban banderitas multicolores, terminando de tarde de la escuela, donde, previa alocución del misionero, el señor maestro leyó la consagración de los niños a la Santísima Virgen, expuesta al público entre flores y luces.

El entusiasmo, que fué creciendo durante los días de la Santa Misión, culminó en el acto de inauguración, que hubo de celebrarse en la plaza, por no haber cabido en la iglesia, debido a la concurrencia de forasteros.

EL CORRESPONSAL F. CALLECO

## Selección, 1. Alas, 1

Un partido muy emocionante como lo demuestra el resultado que estuvo indeciso hasta el último minuto.

Comenzó el partido con juego al terno y de gran calidad por ambas partes. A los quince minutos Rúa I consiguió el primer gol del partido al recoger un rechace flojo del portero de la Selección.

En la segunda parte la Selección consiguió su único gol a los seis minutos.

Destacaron: Rúa I, Marco, Tola, por el Alas y Salna y Manuel por la Selección.

Alineaciones: Saina, Manuel, Pedro, Antonio; Chivita, José, Eloy, Angel, Ramos, Pepe.

Alas: Pita II; Pita, I, Marco, Tola; Mateos, Froire; Vicente, Froire II, Rúa I y José.

## TORO

Durante los días 19 al 24 de los corrientes, en la iglesia del Santo Sepulcro de esta ciudad, y a las ocho de la tarde, tendrá lugar una serie de conferencias doctrinales religiosas para hombres, dirigidas por el R. P. Fray David de la Calzada, de la Orden de PP. Capuchinos, con residencia en Salamanca, y que no ha mucho, en esta localidad, quedó, como todos recordarán, una excelente impresión de su elocuentísima actuación.

Estimo huelga llamar la atención de todos los hombres toreros, ya que por llevar estos dos calificativos, no dejarán defraudada la invitación que la Acción Católica les ha hecho por medio de octavillas volantes, y acudirán en masa a llenar las naves del Santo Recinto y a escuchar la palabra de Cristo que por mediación de uno de sus elocuentes representantes llegará a sus oídos y penetrará hasta lo más recóndito de sus almas, al objeto de que, unas se despierten y otras se reafirmen en los principios de nuestra fe y sus eternas verdades.

## CICLO DE CONFERENCIAS CULTURALES

El pasado domingo, día 17 de los corrientes, dió principio en los salones del excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad un Ciclo de Conferencias Culturales, con la valiosa intervención de don Euliquio Gómez Muelledes, médico de asistencia pública domiciliaria, en esta localidad, que ante un numeroso y selecto público presidido por el señor alcalde, camarada Augusto Bedate, por el jefe local del Movimiento, camarada Modesto García Mérida y por el señor cura Párroco de Santa María la Mayor, don Luis Rubio Petite, disertó sobre la "Sanidad e Higiene en la vida de los pueblos", siendo extensamente aplaudido.

IMOZAS

# Escribe El hombre de la calle

Advertimos a nuestros lectores que todas aquellas cartas que no vengan acompañadas del nombre y apellidos del remitente, así como de su dirección particular, no serán publicadas. Rogamos también que sean breves en sus escritos, cuando el tema lo permita, única manera de que pueda ser publicado el mayor número de cartas posibles.

Sr. Director de IMPERIO Ciudad.

Muy señor mío: Después de leídas las aprobaciones de la Sesión Permanente, podemos como muy bien dice Sergio Collado, dar gracias al Excmo. Ayuntamiento por la serie de proyectos con que nos honra.

Podíamos decir SI, pero... Y este "pero" es lo que sigue: Se trata del pavimento de las plazas de Eugenio Cuadrado y del Magistral Erro, dos plazas cuyo tránsito no es muy grande y que por otra parte no afectan mucho el alrededor de que gozan, mas señor mío, hay otras dos plazas que si que lo necesitan desde hace mucho tiempo y con el agravante de que es de mucho más tránsito que las otras dos.

Esta carta me he atrevido a ponerla en su conocimiento por si acaso su corta estancia entre nosotros no haya sido capaz por ahora de llevar sus pasos a las plazas a que me refiero, quizá pensando un poco, daría con ellas, pero para que no caville (porque en lugar de DOS, saldrían cuatro) le voy a poner en conocimiento: se trata del barrizal o Plaza de Fray Diego de Deza o del Mercado de Abastos, como prefiera, y de la del General Primo de Rivera.

La primera, de todo punto necesitaría a todo el que quiera sustentarse, a todo el que viene de la provincia por esa parte y todos, absolutamente todos, nos vemos en la necesidad de dar saltos y saltos para caer al fin jadeantes en el fango o en la arista de una piedra.

# Mecanización del campo

## Nuevo carburante, más barato, para usos agrícolas

### Nota de la Dirección General de Agricultura

La Dirección General de Agricultura nos facilita la siguiente nota:

«Constituyendo uno de los principales objetivos del Ministerio de Agricultura el logro de una rápida mecanización de nuestro campo, se han realizado los trabajos oportunos para alcanzar ese propósito en el más corto plazo posible y en condiciones económicas favorables para los agricultores.

En el Consejo de Ministros del día 15 de los corrientes se aprobó por el Gobierno la propuesta presentada por el Departamento en este sentido y referente a sustitución de carburantes.

La posible utilización de un carburante que pudiera sustituir a la gasolina en los tractores que actualmente queman este combustible ha constituido la primera preocupación y consecuencia de ella ha sido la decisión de adoptar un tipo de petróleo perfectamente adecuado para estos usos, y con empleo sancionado en otros países, que permitirá ahorros de carburantes no sólo en el consumo de los motores que han de utilizarse, sino por la marcada diferencia de precios entre el mismo y la gasolina que actualmente se distribuye para usos agrícolas. Teniendo en cuenta esta diferencia que no ha de alterarse en sentido desfavorable en el porvenir y el consumo calculado en los motores de los tractores de potencia media de 25 a 30 HP, tipo al que más va a afectar esta sustitución.

Otra ventaja del nuevo carburante reside en las mayores disponibilidades de consumo por parte de los agricultores actualmente sometidos a un cupo restringido de gasolina para labores y reco-

lección. Por la Dirección General de Agricultura se han realizado los ensayos oportunos para determinar las características del nuevo carburante, que han de ser cumplidas por los que procediendo de importación o de producción nacional sean puestos por los organismos competentes a nuestra disposición para su distribución mensual a los agricultores, es decir, no puede existir temor alguno sobre la calidad del carburante a que nos referimos, existiendo también un plan perfectamente estudiado por la CAMPSA para la instalación del número de surtidores suficientes para el normal abastecimiento de los tractores, actualmente de gasolina, que existen distribuidos por todo el territorio nacional.

Algunos tipos de tractores de gasolina pueden quemar directamente petróleo sin sufrir transformación alguna ni adaptación de los elementos del motor, pero los que exigen una sencilla adaptación mediante la sustitución de algún elemento, podrán incorporarse sucesivamente al nuevo sistema, ya que se han de dictar medidas pa-

ra que las realicen las casas de los distintos tractores actualmente en uso.

Dichas empresas vienen obligadas también a suministrar, mediante su personal técnico y auxiliar, las correspondientes enseñanzas para el más adecuado uso del nuevo carburante, a fin de que los motores den siempre el debido rendimiento. El coste de los elementos que hay que adaptar a los motores, para la utilización del nuevo combustible puede ser amortizado en un plazo no superior a dos meses por cada agricultor, teniendo en cuenta el ahorro que se obtiene por la sustitución de la gasolina.

Espera esta Dirección General la máxima colaboración de los agricultores para que en el menor plazo posible pueda realizarse la sustitución deseada que tanto les beneficia, y a este fin queda abierto un plazo de admisión de solicitudes de adaptación de motores de tractores al nuevo carburante en todas las Jefaturas Agronómicas, que terminará el 8 de marzo próximo, y con objeto de poder desarrollar los trabajos de sustitución, peticiones de cupos y localización de surtidores con la mayor eficiencia y rendimiento. Las peticiones recibidas permitirán iniciar el plan acordado sin perjuicio de continuar desarrollándolo hasta su completa consecución».

# LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

## Los piensos, firmes

Poco movimiento mercantil pese al mayor consumo que de ellos hace el ganado

En el momento de escribir esta glosa se insinúa una notable mejoría del tiempo. Sube la temperatura, se registran lloviznas o lluvias y la nieve se ha fundido en la llanura, quedando al descubierto la vegetación herbácea. Quiere esto decir que parece haber concluido el breve período de estabulación del ganado, con lo cual se han esfumado las posibilidades que existían de una inmediata reacción de los precios de los piensos, o de un mayor movimiento mercantil, al amparo de aquellas inclemencias atmosféricas que, haciendo imposible el pastoreo obligaban a dar alimento al ganado de granjería en los establos.

Todo sigue igual en la primera quincena de febrero. Cotizaciones estables, cotizadas transacciones de alguna importancia, y predominio de las ventas al detall, mientras la cosecha cerealista se anuncia favorable y, a cuatro meses de distancia, habrá ya cebada nueva en el mercado. Paralelamente —como decimos en la crónica correspondiente a la situación de la ganadería—, hay síntomas de buena primavera de pastos y actualmente hierba para que, en las regiones del sur se alimente bien el ganado, o se entretenga en las del Norte en tanto la climatología le permite hacer. En el mismo sur de Ciudad Real "tanto las vacas como las yeguas no lo pasan del todo a base de pasto y "ramón" —y a mas de encima cortadas para car bonear—. Es decir, que viven con la menor cantidad posible de pienso.

¿Perspectivas del mercado? De lo

anteriormente expuesto puede deducirse cuáles han de ser. La situación actual de aquél es la siguiente:

- CORDOBA.—Muy poco movimiento. Cebada a dos pesetas el kilo.
- NORTE DE CIUDAD REAL.—Situación idéntica a la ya conocida. Pocas operaciones y precios estables.
- TALAVERA DE LA REINA.—Los mismos precios, sin apenas ventas.
- JAEN.—Habas a 200 pesetas la fanega, cebada a 80, escaña a 60, maíz a 175.
- MEDINA DEL CAMPO.—Tendencia a la baja, y paralización.

## La lucha entre...

(Viene de la PAGINA CUARTA)

tratamiento arruinar al país. Actualmente, ha adoptado la sutil táctica de acercarse al Negociado del Presupuesto, de pasar sobre la cabeza de Lovett para llegar al director de dicho negociado.

En pocas palabras, los militares quieren informar sobre lo que ellos han hecho después que lo han hecho, librándose así de la dirección de Lovett, del secretario delegado de Defensa, William C. Foster, de la Junta de Municiones y de la de Investigaciones y Fomento.

Entretanto, los militares están haciendo pedidos mayores de lo que necesitan, sin apenas tener en consideración el estado de la economía norteamericana. Por ejemplo, han hecho pedidos de níquel mayores a las existencias mundiales de dicho metal.

Y a pesar del mucho aluminio que se necesita, la Fuerza Aérea se deshizo recientemente de seis millones ochocientos dieciocho mil ciento sesenta y ocho kilos de dicho metal para los cuales no encuentra uso alguno. También, a pesar de los enormes pedidos de máquinas herramientas, las tres armas del servicio descubrieron que no necesitaban determinados tornos de los que tenían un porcentaje mayor a doscientos y treinta-cientos. La Fuerza Aérea, por ejemplo, pidió noventa y cinco y aceptó sólo ocho.

Puede que esto parezca un problema fastidioso y prosaico, pero está directamente relacionado con el origen de los altos impuestos, la inflación y la cuestión de si el país podrá continuar gastando a este paso y, a pesar de ello, sobrevivir.

DREW PEARSON

## Lonja de Contratación

Poco movimiento hubo ayer en la Lonja de Contratación. Se hicieron las siguientes ofertas:

- 1.000 kilos de cebada a 2,50.
- 3.000 kilos de garbanzos a 5,60.
- 3.850 kilos de trigo a 4,28 en negociables.
- 1.500 kilos de garbanzos a 6 ptas

## El mercado de cerdos

Bastante más animado estuvo el mercado porcino. Sigue operándose en cebones, si bien se advierte una tendencia bajista, en las cotizaciones que ayer se centraron entre 19,50 y 20 pesetas kilo.

Los lechones continúan vendiéndose a los mismos precios que en semanas pasadas, es decir, entre 70 y 125 duros.

**DORMITORIOS  
COMEDORES  
TRESILLOS  
LAMPARAS  
BECEDAS**  
Santa Clara, 22.

# Alegre su desayuno

## Miscelánea breve

El escritor inglés Graham Greene, que ha encontrado algunas dificultades para obtener su visado americano, ha dicho:

—Hace años costaba tres semanas el atravesar el Atlántico y un día el obtener el pasaporte. Hoy en un día se atraviesa el Océano, pero es necesario emplear tres semanas en conseguir el pasaporte. (De "Paris Presse").

Gregory Peck está un poco asustado con eso de los impuestos. Acaba de lamentarse:

—Debo tanto dinero a la Hacienda, que me pregunto si me van a meter en la cárcel... o considerarme como una potencia extranjera. (De "Cinemonde").

Bueno será recordar que alguien, en la propia Norteamérica afirma que los Estados Unidos han sufrido tres catástrofes: el incendio de Chicago, el terremoto de San Francisco y la quiebra de la camisería de la familia Truman. (De "El Alcázar").

Los filósofos llevan ciento cincuenta años tratando de comprobar un idioma universal comprensible para todo el mundo. Hasta la fecha, el número de "esperantos" fabricados es de 72. Ninguno ha logrado imponerse. (De "Combat").

## 12 kilos de oro encima

GRENOBLE.—Los aduaneros de Modena, estaban intriguados por el vientre ligeramente prominente de un italiano, que se encontraba en el rápido París-Modena, y decidieron registrarle. El italiano, que se decía doctor en ciencias comerciales, afirmó que sólo llevaba encima 10.500 francos. Pero al registrarlos los aduaneros descubrieron que llevaba encima 12 kilos de oro por un valor de 7 millones de francos.



—Perdona, pero en este momento no puede ponerse mi marido porque está muy ocupado.

# EMIGRANTE a toda costa

## PUSO FIN A SU VIDA PORQUE LOS YANQUIS LE NEGARON EL VISADO

SANTIAGO DE CHILE, 19.—Al serle negado el visado de su pasaporte en el Consulado norteamericano, un individuo que aún no ha sido identificado, arrojó en uno de los despachos dos pequeñas bombas detonadoras. Después se lanzó a la calle desde la ventana del séptimo piso, quedando muerto en el acto.—Efe.

## IDENTIFICADO

SANTIAGO DE CHILE, 19.—Ha sido identificado el individuo que por serle negado el visado de su pasaporte se lanzó a la calle desde una de las ventanas del Consulado norteamericano, después de lanzar dos pequeñas bombas, una de las cuales no llegó a estallar. Se trata de Richard Pallas, de 43 años y de nacionalidad estoniana.—Efe.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

# Triunfo de la Tuna Universitaria

## EN EL CINE BARRUECO

La Tuna Universitaria compostelana, que ha sabido captarse la simpatía de los zamoranos durante su breve estancia entre nosotros, se despidió ayer noche con un concierto en el Cine Barrueco, cuya sala registró uno de sus mayores llenos abundando entre el público el elemento femenino.

La conjuntada rondalla de la Estudiantina interpretó un variado programa premiado con cerrados aplausos al final de cada obra. En el intermedio un caricato contó chistes y cuentos que hicieron reír al respetable, y realizó algunas imitaciones en las que se mostró más artista. El director de la Estudiantina Evaristo del Río, joven y notable pianista, nos deleitó con un cortecito ejecutado con gran maestría.

La Tuna recibió a lo largo de su actuación evidentes muestras de simpatía traducidas en ovaciones cerradas, que se hicieron más insistentes cuando la Madrina y sus Damas de Honor subieron al escenario para prender una corbata verde en la bandera de la Estudiantina.

Las siete señoritas de la Corte de Honor atravesaron la sala del brazo de los directivos de la Tuna. La Madrina, Mari Carmen Gutiérrez, estaba preciosa con su traje de tul blanco con lentejuelas doradas y un original tocado con mantilla española que realzaba su belleza morena. Usita García Saz, llevaba con elegancia un vestido de batista blanco perforado. El de Pili Gutiérrez Cueta, era de organza blanco con volantes plisados y una banda rosa a la cintura con delicadas flores. Mari Tere Prieto Iglesias, lucía un primoroso traje de tul azul con guirnalda de flores. María Luisa Bodri

de Vega vestía un traje de organdi blanco con lazo de raso floreado. El de Mari Sanvicente Hurlado era de organdi suizo estampado, tocándose, también, con una preciosa mantilla. Y Chelo Olano Calleja, lucía un vestido de tul blanco con ancho vuelo y bordado de estrellas plateadas.

Estas señoritas pusieron en el concierto una nota de belleza, elegancia y distinción, cualidades que abundan entre las mujeres zamoranas.

Nuestra más cordial felicitación para todas ellas.

(En 2.ª página, programa del Concierto de la Asociación de Bellas Artes para el día 25).

## Los tunos se van

José Luis Pérez Tahoces, presidente de la Tuna Universitaria compostelana, visitó anoche nuestra Casa rogándonos trasmisemos su agradecimiento por las innumerables atenciones recibidas en la ciudad. Agradecimiento para la Madrina, señorita Mari Carmen Gutiérrez, autoridades, personalidades y cuantas personas les han agasajado.

Por otra parte los tunos quieren justificarse ante tantas gentes y organismos como han solicitado su presencia. La premura de tiempo les ha impedido complacer a todos, bien a su pesar.

Quedan complacidos tan simpáticos visitantes a quienes deseamos muchos éxitos por esas tierras.



# Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7

# EL ECLIPSE DE LUNA

Se produjo con arreglo a los cálculos astronómicos.—Un eclipse solar importante señalado para el 25 de febrero.—Cada año se suceden de 2 a 7 fenómenos de esta clase

Para la madrugada del 10 al 11 de febrero estaba anunciado el eclipse de Luna, primero de estos fenómenos correspondientes al año en curso. Con esa puntualidad matemática de los astrónomos, el eclipse se produjo a la una y tres minutos de la mañana. Claro está que para el público en general pasó desapercibido, ya que lo avanzado de la hora y lo intempestivo de la noche—con una de las temperaturas más bajas que ha registrado la capital de España durante el invierno actual—no se prestaban precisamente a las andanzas de los transnochadores por las calles de Madrid.

Sin embargo, los modernos aparatos con que cuenta el Observatorio Astronómico de Madrid funcionaron con su acostumbrada precisión. Y sabiéndolo así, fuimos a visitar al director del Observatorio, el ilustre astrónomo español señor Tinoco. Preguntado por nosotros acerca de las características del eclipse lunar, nos dijo:

—Únicamente puedo manifestarles que la Luna entró en el área de sombra de la Tierra a la una y tres minutos de la madrugada, cosa ya prevista. En realidad, el fenómeno no ha tenido otra importancia que la de ser el primero señalado para el año 1952.

—¿Cuántos eclipses lunares, visibles desde España, se producen anualmente?

—Un mínimo de dos y un máximo de siete. Para su visibilidad depende de muchos factores; y al anunciar nosotros, por medio de nuestras publicaciones periódicas, que un eclipse visible en España o en determinada zona de la península, no queremos decir siempre que el fenómeno pueda ser percibido por todo el mundo. Desde luego, en el Observatorio de Madrid ha sido registrado el eclipse de la otra noche con toda precisión.

La conversación con el señor Tinoco se desarrolla en el despacho de trabajo, bajo la alta torre de observación que flanquean los árboles del Retiro. Una serie de instrumentos de uso desconocido para nosotros constituyen el casi único mobiliario de la estancia. Seguimos preguntando a nuestro amable interlocutor:

—Se ha dicho que el eclipse verdaderamente importante será el que se produzca el próximo día 25.

—En efecto; pero algunas informaciones de prensa han sufrido un ligero error al anunciar un nuevo eclipse de luna, cuando en realidad el fenómeno astronómico señalado para esa fecha será un eclipse de Sol.

—¿Visible desde España?

—Sí; pero desde donde se percibirá la totalidad del eclipse con toda claridad será desde nuestras posesiones de la Guinea. En la Península...

## Dos egipcios disparan contra un depósito británico de abastecimiento

CUARTEL GENERAL BRITANICO DE LA ZONA DEL CANAL DE SUEZ, 19.—Dos nacionalistas egipcios han disparado contra un depósito de abastecimiento británico. Un portavoz militar británico ha dicho que los soldados ingleses contestaron al fuego, pero no hubo bajas por ninguna de las dos partes.—Efe.

## LLAMADA A EL CAIRO

EL CAIRO, 19.—El primer ministro egipcio Ali Maher ha ordenado al embajador egipcio en Londres, Ama Baja, que regrese inmediatamente a la capital egipcia para informar acerca de las dos entrevistas que ha sostenido con el secretario del Foreign Office, Anthony Eden.—Efe.

insula, el eclipse podrá verse a simple vista, pero en un aspecto parcial.

—¿Ha tenido alguna influencia el eclipse lunar último con el descenso brusco de la temperatura observada en algunas capitales españolas?

—Ninguna. En lo que sí ha influido ha sido en las mareas, fenómeno asimismo registrado por nosotros, a continuación, el señor Tinoco se extiende en algunas consideraciones de orden técnico que preferimos soslayar en el breve resumen de la entrevista.

Nos limitamos, pues, a anunciar el eclipse solar que, en el plazo de unos pocos días podrán contemplar todos los españoles y, singularmente, los privilegiados habitantes de la Guinea.

José María DE VEGA

## WASHINGTON.—(EPS).

Los actores no son los mismos de hace diez años, pero la escena y el argumento son idénticos a los de uno de los dramas más importantes representados durante la segunda guerra mundial, a saber: la batalla entre los civiles y los militares por obtener el control de la economía norteamericana.

Del resultado de esta batalla depende la cuestión de si la nación se convertirá gradualmente en alguno de los sistemas totalitarios a que de modo tan consistente nos hemos opuesto en Europa.

La presente contienda que tiene lugar en el Pentágono no es tan dramática como lo fue durante la segunda guerra mundial. Ni siquiera se ha enterado el público de mucho de lo que allí sucede. Y los actores de ambos bandos combaten en un plano más elevado y más cortés. Pero el conflicto fundamental sigue en pie, y ésta es una razón por la cual los militares están duplicando los pedidos, los contratos y los materiales entre el Ejército, la Marina y la Fuerza

# "Avance decisivo en la causa de la paz"

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

de la NATO acerca de la contribución financiera de la República federal a la defensa occidental.

Hay toda clase de perspectivas favorables de que a fines de la semana en curso se alcance conformidad sobre la contribución total financiera de la República federal a la defensa. Las negociaciones sobre otras materias derivadas de ese informe y que comprenden la distribución de la contribución de la República federal, se llevarán a cabo inmediatamente en Bonn entre representantes de la República federal y de las tres potencias.

Los cuatro ministros dan su parábola a los progresos realizados por la senda de la conclusión del Tratado de establecimiento de la comunidad defensiva europea, que facilitará sólido fundamento para los acuerdos que han de concertarse entre las tres potencias occidentales y la República federal alemana.

Este tratado y los acuerdos constituirán una sola estructura cuyo objeto es realizar la asociación de la República federal con el mundo libre y dar solidez a la defensa de la Europa Occidental.

Los cuatro ministros discutieron la relación entre la comunidad defensiva europea y la N. A. T. O. y se pusieron de acuerdo sobre ciertas recomendaciones que han de hacerse por los tres ministros de Asuntos Exteriores al Consejo del Atlántico Norte con el fin de resolver la cuestión. Será de incumbencia de los cuatro Gobiernos, junto con los demás Gobiernos interesados, asegurar la preservación y el progresivo refuerzo a la comunidad defensiva europea, que, como parte de la comunidad atlántica, más amplia, crea una asociación pro paz.

Los cuatro ministros están de acuerdo en que deben realizarse constantes esfuerzos para conseguir la unificación de Alemania

# LA PRIMERA UNIVERSIDAD LABORAL SE DENOMINARA "FRANCISCO FRANCO"

TARRAGONA, 19.—El gobernador ha recibido una comunicación del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado, en la que le da cuenta de que el Gaudillo se ha dignado, atendiendo a las peticiones que le han formulado los organismos oficiales, económicos y culturales de la provincia, conceder la denominación de "Francisco Franco" a la primera Universidad Laboral de España que se construirá en Tarragona. Han sido cursados numerosos telegramas de agradecimiento.—Cifra.

"VIENTOS DE ATARDECER"  
MADRID, 19.—Esta tarde bajo la presidencia del ministro de Educación, señor Ruiz Giménez, se ha celebrado la primera sesión titulada de "Vientos de atardecer", en la cual han intervenido distintas personalidades. "Vientos de atardecer" es el título de una revista hablada de carácter mensual en la cual se resumen sucesos y hechos de la vida nacional que pueden tener interés para el Magisterio español.—Cifra.

CONFERENCIA DEL MINISTRO DE COMERCIO  
MADRID, 19.—El ministro de Comercio, señor Arburúa, ha pronunciado esta tarde una conferencia en el círculo "Jaime Balmes", en la que ha resumido las respuestas a numerosas preguntas que le han sido hechas por periodistas nacionales y extranjeros.—Cifra.

REGRESA EL GENERAL BARRÓN  
LONDRES, 19.—El jefe del Estado Mayor del ejército español, general Barrón, regresó hoy a Madrid en avión. El jueves regresará el vicealmirante Estrada, jefe del Estado Mayor de la Armada. El vicealmirante Estrada visitó hoy el Colegio Naval y el Observatorio de Greenwich.—Efe.

MADRID, 19.—Ha fallecido a las tres de la tarde en su domicilio, el teniente general del Ejército, en situación de retirado, don Francisco Artigiano. Contaba 86 años de edad y ha estado un par de días enfermo.—Cifra.

## El Carrousel de Washington, por Drew PEARSON, en exclusiva

# La lucha entre civiles y militares en E.E. UU.

Aérea, en una forma que le está costando a los contribuyentes miles de millones de dólares innecesariamente.

Durante la segunda guerra mundial, el líder de la camarilla militar era el general B. B. Semerwell. Su colega del bando contrario era Donal Nelson, presidente de la Junta de Producción de Guerra. La cuestión entonces era si los militares iban a dominar todo el sistema industrial, a controlar las fábricas de los Estados Unidos y a decidir qué cantidad de artículos de consumo podía tener la nación.

Actualmente es el afable y trabajador secretario de Defensa, Lovett, quien se supone sea el jefe de lo militar, quien se encuentra

siendo blanco de aquéllos. Junto a él se halla Jack Small, el sudoroso y eficiente presidente de la Junta de Municiones.

Por su parte, los militares no están atacando a nadie personalmente; la suya es una campaña callada, demasiado tranquila, para eliminar los controles que se supone que el secretario de Defensa ejerce conforme a lo dispuesto en la Constitución, pero que no lo hace. El general Bradley y el Estado Mayor Combinado no forman parte de dicha campaña. Esta es llevada a cabo por el servicio de compras de lo militar, que es esa parte de las fuerzas armadas que gasta dos terceras partes del presupuesto nacional y que puede

(Pasa a la página TERCERA)

por medios democráticos y pacíficos.  
Los cuatro ministros están convencidos de que sus reuniones han apartado los obstáculos que hasta ahora habían hecho demorar la conclusión de las negociaciones, y de que así, han logrado un avance decisivo en la causa de la paz.—Efe.

ALEMANIA, CON VOZ INDIRECTA  
LONDRES, 19.—El canciller de la Alemania occidental, Adenauer, al anunciar a los periodistas que se había llegado a un acuerdo acerca

## Disolución del Parlamento iraníano

TEHERAN, 19.—Ha sido disuelto el Parlamento que aprobó la histórica ley de nacionalización del petróleo iraníano. Concurrió escaso número de diputados a la última sesión, en que el presidente pronunció un discurso de despedida. La labor parlamentaria estuvo totalmente paralizada en los dos últimos meses, como consecuencia del estancamiento del proyecto de ley para arbitrar fondos destinados al pago de los haberes de los funcionarios públicos.—Efe.

## SE VAN LOS DIPUTADOS DE LA OPACION

TEHERAN, 19.—La disolución del Parlamento ha obligado a los diputados de la oposición a abandonar el edificio en el que se refugiaron el pasado diciembre ante las amenazas nacionalistas. Al salir, el jefe de la oposición, declaró que el régimen de Mossadeg era ilegal y que los diputados recientemente elegidos no son los verdaderos representantes del pueblo, debido a la forma en que se han realizado las elecciones.—Efe.

de las cuestiones alemanas, dijo que los aliados han accedido dar a Alemania voz indirecta en los asuntos de la NATO, sin perjuicio de la posibilidad futura de ingresar en la Organización. "Estoy muy satisfecho" declaró al salir.—Efe.

## ENTREVISTA CHURCHILL-SCHUMAN

LONDRES, 19.—Winston Churchill tuvo esta mañana una conversación de un cuarto de hora con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, y en ella, se afirma, se trató del problema del Ejército europeo.—Efe.

## ACHESON LLEGA A LISBOA

LISBOA, 19.—Esta noche han llegado al aeropuerto de Lisboa el secretario del Departamento de Estado norteamericano Dean Acheson, el secretario del Foreign Office, Anthony Eden y el ministro francés de Asuntos Exteriores Robert Schuman, a quienes acompañan los miembros de sus respectivas delegaciones.—Efe.

## ACUERDO

LISEOA, 19.—Los adjuntos del Pacto del Atlántico Norte han preparado un acuerdo que garantizará a la Alemania Occidental contra la agresión.

## GRECIA Y TURQUIA, EN EL PACTO ATLANTICO

WASHINGTON, 19.—Grecia y Turquía se han convertido oficialmente en miembros de la Organización del Pacto del Atlántico, en el momento de depositar sus embajadores la aceptación de dichos países en el Departamento de Estado.

## LA REINA ISABEL RECIBE A ACHESON, SCHUMAN Y ADENAUER

LONDRES, 19.—La Reina Isabel ha recibido al secretario de Estado norteamericano, Acheson, al ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman y al canciller de la Alemania occidental, Adenauer, que le fueron presentados por el secretario del Foreign Office. La soberana conversó quince minutos con los estadistas extranjeros.